

形势复杂不言放弃 国足训练重燃热情

本报天津专电(记者 刘超峰)伊拉克队以1:0战胜澳大利亚队,让中国队又有了一丝希望,正是这渺茫的希望让国足不轻言放弃。前天国足的训练场并不是死气沉沉,特别是替补队员相当活跃。戴着耳机、悠闲地在场边漫步,参加比赛的主力队员以这样的方式迎接赛后第一堂训练课。为了能够让球员们彻底走出失利的阴影,昨天,国家队放假一天,不安排训练,让球员们好好放松一天。

经过了一晚的消化,国足上下终于接受了输给卡塔尔队的现实,同时澳大利亚队输给伊拉克队又给国足出线增加了一丝可能。前天下午来到训练场后,杜伊和谢亚龙鼓励队员们千万不要放弃后面的比赛,领队蔚少辉表示:“只要有一丝出线机会,我们就要去努力争取。”

在输给卡塔尔队后,国足的士气相当低落,不过伊拉克队出人意料地战胜了澳大利亚队,这让国足重新燃起了出线的希望,一些老队员则在认真算着出线的复杂形势,国足领导和教练更关心球员们的士气,在来到球场后,杜伊和谢亚龙都先后发表了讲话。杜伊认为:“我们比赛输了,这个时候困难非常大,不过我们现在还活着,只要有一丝出线的希望,就要全力以赴。”

在经过杜伊的一番激励之后,球员们的情绪显得很高涨,在训练开始之后,大家都很积极,老队员孙继海更是用爽朗的笑声带动大家去乐观地投入到训练之中。领队蔚少辉表示:“现在形势对我们非常不利,不过大家已经恢复了平静,说明大家能承受巨大的压力。利物浦在欧冠决赛的例子说明,只要坚持就会有好的结果。”

奇迹能出现吗?

本报天津专电(记者 刘超峰)如果说客场取得1分,中国队的出线命运还完全由自己掌握的话,如今主场连1分都没有拿到,中国队想要出线只能靠别人了。伊拉克队爆冷击败澳大利亚队,给中国队带来了一丝机会,但是想要把握这个机会,前提是后面两场比赛全取6分。

从理论上讲,A组四队目前都还有出线可能。因此最后两轮的4场比赛必将相当激烈,形势也会随时发生复杂的变化。比赛还剩下两轮,中国队存在的理论出线希望就是在保证两轮全胜的同时,等待卡塔尔犯错,或是全力支持澳大利亚人,寄希望于澳大利亚人客场阻击卡塔尔人,同时自己还要在客场战胜澳大利亚队。

奇迹,现在所有人都只能期盼奇迹的出现,然而所有人都都明白,中国足球是最不可能创造奇迹的项目,我们期盼最后一丝出线希望,其实无非就是理论上的自我“安慰”而已,靠目前国足的士气和水平,谁都知道他们出线的概率有多大。

伊拉克队悄然来到

本报天津专电(记者 刘超峰)前天下午,伊拉克队乘机飞抵北京首都国际机场,提前进入赛地适应气候和调整时差。不过,由于此次在中国的行程由自己安排,因此伊拉克队抵京后的行踪多少有些神秘。

在上轮世界杯预选赛中,伊拉克队主场以1:0战胜澳大利亚队,积分超过中国队,燃起出线曙光。因此在迪拜比赛结束后,伊拉克队决定提前抵达天津赛场进行备战。由于中国队在客场比赛时是自己安排的食宿,因此伊拉克队此次在天津的食宿也自己解决。“知道伊拉克队到了,但一直没和天津赛区取得联系,至于他们现在在什么地方,住在哪里我们一无所知,甚至安保问题如何解决都是未知数。”天津赛区工作人员表示,希望尽快与对方取得联系,以便布置相应的接待工作。



6月9日,第一棒火炬手钟焕娣(右)与第二棒火炬手查大林在进行交接。当日,北京奥运会圣火在云南昆明传递。

新华社记者 刘力航 摄

距北京奥运会开幕还有 58 天

值得尊敬的“东道主心态”

欧洲杯开赛头两天,“东道主定律”仿佛有些失效。奥地利也许是理所当然的“鱼腩”,但有一定实力的瑞士队同样未能制造惊奇。

人们多少习惯了东道主的超常发挥。在欧锦赛历史上,过去12届的四强球队中竟有11次出现东道主的身影。而最突出的例子之一,莫过于2002年韩日世界杯时韩国队冲入四强。但本届欧锦赛却是“反潮流”的。

两个东道主都不约而同地以0:1分别输给了克罗地亚和捷克。尤其是奥

地利队,开场仅4分钟,荷兰籍主裁判竟敢在4万奥地利球迷面前对主队判处“极刑”点球,正是这个全场唯一一粒进球将奥地利推入了深渊。

这一判罚是否过于残酷暂且不论。重要的是,这个点球说明奥地利肯定没做“裁判工作”。

而主场球迷的态度也令人赞赏,奥地利人并没有因为那个点球失去理智导致场内发生骚乱,他们遗憾但平和地接受了这个事实——尽管根据奥地利队下半场的惊艳表现,他们完全有资格享有一场胜利。在现场,奥地利球迷的阵营中意外地如雨后春笋般冒出了许多克罗地亚的红白格旗,但主场观众也未对他们横眉冷对、粗言相对甚至拳脚相加。

事实上,奥地利人对自身球队的真实水平有清醒的认识,他们既不指望也没有试图去创造“主场奇迹”。显然,他们缺少东道主不能吃亏而非要占便宜的“自觉”。由此联想一下临

近的北京奥运会,好像所有人都在期待中国在主场之利下的金牌大潮。乒乓球这种有“国球”之称的项目不包揽似乎都成了罪过,就连足球,中国国奥队也有进四强的目标。

在北京奥运会上,如果在中国队的比赛中发生这种不利于东道主的判罚,观众们是否有心胸尊重裁判、尊重事实?如果外国观众在中国球迷的阵营中摇旗呐喊,中国球迷是否有气量一笑置之?

再深入考虑,北京奥运会的主要目的是什么?金牌当然要争,但作为东道主,也许比争取金牌第一更能给世界观众留下深刻印象的是,从全方位所展现出的一个泱泱大国的气度和精神面貌。

而如果韩国没有在2002年世界杯对东道主优势“过度开发”,也许能够争取到更好的世界舆论和国际形象。换句话说,如果中国国奥队只是凭借“东道主效应”打入四强,是骄傲还是耻辱?

捍卫对手的权利,是一种更高的姿态和境界。

北京奥运会还有两个月就要来临了。但是我们的态度,无论是观众、运动员,还是组织者与官员们的心态,准备好了吗?

新华社记者 李丽 吴黎明



6月8日,一名冲进赛场内的克罗地亚球迷(左前二)被工作人员遣出出场。

0:2 并非死路一条

被凯尔特人连下两城,做客波士顿的湖人已经身陷绝境,但并非死路一条。0:2落后意味着湖人必须在后面三个主场的比赛中全部获胜才能转危为安,实现这样的逆转虽有难度,但并非不可能。

现在看来也许真的是低估了拥有“三巨头”的凯尔特人,这支一路跌跌撞撞走来的队伍能在总决赛中爆发出巨大能量着实让人吃惊。两场比赛,凯尔特人的“三巨头”分别合力贡献了65分和62分,角色球员和替补球员两场比赛则分别送出33分和46分;反观湖人中科比、奥多姆和加索尔组成的“黄金三角”两战下来分别拿下53分和57分,湖人的角色球员和替补球员两场比赛则分别取得35分和45分。从数据对比看,“三巨头”要明显强于“黄金三角”,凯尔特人的角色球员和替补球员的发挥也要强于湖人的,虽然从得分上显现的不明显,但是在防守、助攻和篮板的贡献上,凯尔特人的角色球员和替补球员们帮了“三巨头”大忙。

由于事先准备不足,湖人没有找到应对被动局面的方法,进而影响了心态,可以说心态失衡也是湖人连败两阵的重要原因。虽然湖人败走波士顿,但是加索尔的回勇让人看到了湖人与凯尔特人争夺内线的希望,而湖人昨天在第四节打出的16:2的疯狂反扑也让人们看到这支队伍的斗志依存。两个赛季前的总决赛,热火队也是处于0:2落后的不利局面,那一次热火队凭借“闪电侠”韦德有如神助般的发挥和全队的顽强,最终奇迹般的连扳四场,力克小牛,历史上首夺总冠军。本赛季新秀MVP科比有着顽强的斗志和毅力,他具备像韦德一样在逆境中创造奇迹的能力。回到洛杉矶,科比必须挺起腰杆,拿出领袖的风范,他完全有能力做到这一切。

失败有时并不可怕,可怕的是失败之后一蹶不振。0:2落后对于湖人来说并非死路一条,这支队伍必须在后面的比赛中打出自己的风格和尊严,只有这样,“新紫金王朝”才能成为现实。 本报记者 陈凯



6月8日,日本蛙王北岛康介打破世界纪录后庆祝。当日,北岛康介在东京举行的2008年奥运会热身赛男子200米蛙泳比赛中,以2分7秒51的成绩打破了美国选手汉森2006年8月在加拿大创造的2分8秒50的原世界纪录。

新华社发

推倒重来吧

1997年在金州,卡塔尔人让中国队梦碎;南非世界杯,垂梦在“水滴”重演。0:1输掉这场只许胜利不许失败的赛后,中国队在世界杯预选赛亚洲区二十强赛4轮小组赛过后,已经降至小组最后一位。

世界杯亚洲区二十强赛,中国队克隆了1997年十强赛,主场再次栽在卡塔尔队脚下。四战三平一负,只进一个球,中国队创造了参加世界杯历史的最差纪录,离2010年的南非已经越来越远,世界杯之旅基本又歇菜了。

中国足球职业化十几年,反而不如专业化时代,球员的技术更加粗糙,战术意识依然低下,除了犯规长能耐外,其他没见大长进,谁来执教也是旧瓶装新酒,换汤不换药。如果不从根源上切除病根,中国足球还将继续重复着梦魇的轮回。

“水滴”比赛结束后,李玮峰泪流满面非常伤心地说:“我们有机会破门和赢得比赛的胜利,但是遗憾的是,机会却没有给我们这些努力的人!”李玮峰是在为失败而哭泣,其实更是在为中国足球而哭泣。

“赌博”换不来中国足球的新生,今天的中国足球已经病入膏肓。为了中国足球的明天,我们必须切除毒瘤,也许将一切推倒重来,才是中国足球希望。 本报记者 刘超峰

乒乓球甲A 遵义站 河南男乒获得季军

本报讯(记者 陈凯)经过5天的激烈角逐,2008中国乒乓球俱乐部甲A比赛(男子组)第二站比赛上周六在贵州遵义落幕,河南漯河金都大酒店男乒获得了本站比赛总成绩的季军。本赛季乒甲前两站过后,河南男乒也凭借32.5分的总分领跑16支参赛队。

据悉,遵义站比赛各支参赛队的最终名次将综合各队在两个循环中成绩而定。河南男乒在本站第一循环的比赛中取得了4连胜最终获得冠军,而在上周六进行的8进4比赛中,河南男乒以2:3不敌北京男乒1队,最终获得第5名。综合两个循环的成绩,河南男乒获得了遵义站的季军。

根据相关规程,获得乒甲联赛冠军的球队将直接晋级乒超联赛,获得联赛亚军的球队将与乒超倒数第二名的球队通过附加赛争夺另外一个乒超名额。河南男乒在本赛季乒甲首站重庆站中获得亚军,遵义站又获得季军,目前积分32.5分,领先第二名北京男乒1.5分。河南男乒主教练孟宪庆谈及队员表现和晋级前景时表示:“我们队中的周雨、詹健和胡彬3名队员整体发挥不错,只是在关键球的处理上还有待加强。目前的形势对我们很有利,最后一站比赛我们将再接再厉,力争直接冲超。”

今年9月23日至27日,本赛季乒甲最后一站将在江苏省连云港市举行。

NBL:河南男篮两连败

本报讯(记者 陈凯)面对对手高达67.9%的两分球命中率,面对对手7人得分上双的强大团队,河南男篮只能无奈地吞下失利的“苦果”。在上周六进行的本赛季NBL第6轮的一场比赛中,做客广东佛山的河南济钢男篮以86:113大比分负于广东凤铝男篮,遭遇两连败。

由于上一轮主场意外负于青岛男篮,河南男篮若想实现本赛季“保四争三”的目标,对阵广东男篮的比赛必须全力以赴拿下。比赛开始后,河南男篮与广东男篮展开对攻战,虽然首节能咬住比分,但进入第二节后,河南男篮的进攻被对手限制,防守也出现了问题,半场结束时,河南男篮以38:54落后。

进入下半场,河南男篮的表现依旧没有起色,相反主队则多点开花完全掌握了主动权,第三节结束时,河南男篮已经以60:86落后,比赛胜负已定。最后一节,毫无悬念,河南男篮最终只能以27分的劣势负于对手。是役,河南男篮全队仅有两人得分上双。

6轮比赛过后,河南男篮以2胜4负的战绩排名积分榜倒数第二位,距离“保四争三”的目标渐行渐远。



6月8日,西班牙选手纳达尔高举奖杯庆祝胜利。当日,在巴黎进行的法国网球公开赛男单决赛中,纳达尔以3:0战胜瑞士选手费德勒,第四次获得法网冠军。新华社发

省少年公路轮滑赛落幕

本报讯(记者 陈凯)由国家体育总局社会体育指导中心、郑州市体育局主办的2008年“酷儿杯”河南省少年公路轮滑总决赛上周六在郑东新区CBD落幕。来自洛阳市的小选手于少君技高一筹包揽了三个项目的冠军,成为本次赛事的大满贯得主。

据悉,本次赛事在我省郑州、洛阳、开封、焦作等13地市都设立了分站赛,每个分站赛均决出两名小选手代表该地市参加总决赛。这些小选手组成的“酷儿队”在总决赛中与专业速滑队、二七区辅读学校代表队等社会各界轮滑高手,通过在200米计时赛、500米计时赛和5000米淘汰赛三个项目的比赛中一较高下,展现了轮滑风采。